
MATHS

BOOKS - VGS MATHS (TELUGU)

వృత్తా లకు స్పర్శరేఖలు మరియు

ఛేదనరేఖలు

Example

1. ఏదైనా వ్యాసార్థం తో వృత్తం  గీయండి. ఏవైనా వేర్వేరు

బిందువల వద్ద  నాలుగు స్పర్శరేఖలను గీయండి.

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_HPphL3lep5xf


ఇంకనూ ఈ వృత్తా నికి ఎన్ని స్పర్శరేఖలను గీయవచ్చు?

Watch Video Solution

2. వృత్తా నికి బాహ్యంలో ఇచ్చిన బిందువు నుండి ఎన్ని

స్పర్శరేఖలను నీవు గీయగలవు?

Watch Video Solution

3. పటంలో ఏ రేఖలు వృత్తా నికి స్పర్శరేఖలు

అవుతాయి? 

https://dl.doubtnut.com/l/_HPphL3lep5xf
https://dl.doubtnut.com/l/_nyRpzwXyiLxS
https://dl.doubtnut.com/l/_BWSlHbc1A9TA


Watch Video Solution

4. ఒక కాగితము పై వృత్తా న్ని గీచి, దానిపై PQ ఛేదన

రేఖను పటములో చూపిన విధంగా గీయండి. ఈ

ఛేదనరేఖకు సమంతరముగా ఇరువైపులా మరికొన్ని

https://dl.doubtnut.com/l/_BWSlHbc1A9TA
https://dl.doubtnut.com/l/_1Ktn8G6cYXlW


రేఖలను గీయండి. ఛేదనరేఖ వృత్త కేంద్ర ము వైపుకు

జరుగుతున్న కొలదీ 'వృత్త  జ్యా' పొడవు ఏమైంది? ఏది

పెద్ద  జ్యా? ఒకదానికొకటి సమంతరముగా ఉండే

స్పర్శరేఖలను ఒక వృత్తా నికి ఎన్నింటిని గీయగలరు? 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_1Ktn8G6cYXlW


5. వృత్త  కేంద్ర ము తెలియని సందర్భములో వృత్త ము పై

గల బిందువు గుండా వృత్తా నికి స్పర్శరేఖను ఎలా

గీస్తా వు? సూచన:  మరియు  అనే

సమాన కోణాలను నిర్మించుము. నిర్మాణ క్ర మాన్ని

వివరించండి.

Watch Video Solution

∠QPX ∠PRQ

https://dl.doubtnut.com/l/_1Ktn8G6cYXlW
https://dl.doubtnut.com/l/_mpIkIVgfD49y


6. ఒక వృత్త ము పై గల ఏదైనా బిందువు గుండా

గీయబడిన స్పర్శరేఖ, ఆస్పర్శ బిందువు వద్ద  వ్యాసార్థ నికి

లంబముగా ఉంటుంది. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_5Re0GKa9VLxb


7. 5 సెంమీ వ్యాసార్థ ము కలిగిన ఒక వృత్త మును గీసి,

దానికి ఒక జత స్పర్శరేఖలను గీయండి.

Watch Video Solution

8. పైథాగరస్ సిద్దాం తమును ఉపయోగించి వృత్తా నికి

బాహ్య బిందువు గుండా గీయబడిన స్పర్శరేఖల

పొడవులు సమానము అను సిద్దాం తమును

నిరూపించడానికి ఉపపత్తి ని రాయండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_htHsaSt1Pdtb
https://dl.doubtnut.com/l/_2zVOFow6SJc5
https://dl.doubtnut.com/l/_xvNUdnoPsked


9. , అగునట్లు  OA మరియు OB

వ్యాసార్థ లను గీయండి.  కు సమద్విఖండన

రేఖను గీచి OA,OB లకు A మరియు B ల వద్ద

లంబరేఖలు గీయండి. ఈ రేఖలు 

సమద్విఖండన రేఖను బాహ్యబిందువు వద్ద

ఖండిస్తా యి. వీటినే మనకు కావాల్సిన స్పర్శరేఖలుగా

తీసుకోవచ్చు. నిర్మాణము చేయండి. సమర్థిం చండి.

Watch Video Solution

∠BOA = 1200

∠BOA

∠BOA

10. వృత్తా నికి బాహ్యబిందువు గుండా గీయబడిన

స్పర్శరేఖల పొడవులు సమానము.

https://dl.doubtnut.com/l/_xvNUdnoPsked
https://dl.doubtnut.com/l/_tygXwxpVCYU1


Watch Video Solution

11. వృత్తా నికి బాహ్యబిందువు నుండి గీయబడిన

స్పర్శరేఖల మధ్య ఏర్పడే కోణ సమద్విఖండన రేఖపై ఆ

వృత్తం  యొక్క కేంద్రం  వుంటుంది. దీనిని ఏవిధంగా

నిరూపించగలమో ఆలోచించండి.

Watch Video Solution

12. రెండు ఏకకేంద్ర  వృత్తా లలో బాహ్యవృతము యొక్క

జ్యా, అంతర వృత్త ము యొక్క స్పర్శ బిందువు వద్ద

https://dl.doubtnut.com/l/_tygXwxpVCYU1
https://dl.doubtnut.com/l/_0wZIR6u4evUB
https://dl.doubtnut.com/l/_0D7s7tWWv1av


సమద్విఖండన చేయబడును. ఇది ఏ విధముగా

సత్యము అగునో చూద్దాం .

Watch Video Solution

13. O' కేంద్ర ముగా గల వృత్తా నికి బాహ్యబిందువు A

నుండి గీయబడిన స్పర్శరేఖలు AP మరియు AQ

అయిన  అగును.

దీనిని నిరూపించగలవా?

Watch Video Solution

∠PAQ = 2∠OPQ = 2∠OQP

https://dl.doubtnut.com/l/_0D7s7tWWv1av
https://dl.doubtnut.com/l/_x3kR0mj1QbqD


14. ABCD చతుర్భుజంలోని అన్నీ భుజాలను తాకే

విధంగా ఒక వృత్తం  అంతర్లీ ఖించబడిన అది P,Q, R, S

బిందువుల వద్ద  AB + CD = BC +DA అగును. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_CMeqFiWIuloG


15. పటములో వృత్త  వ్యాసార్థ ము 21 సెంమీ, మరియు

 అయిన వృత్త ఖండము AYB

వైశాల్యము కనుగొనుము. (  మరియు 

గా తీసుకోండి. )

Watch Video Solution

∠AOB = 1200

π =
22

7

√3 = 1.732

16. 12 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్త ములో ఒక జ్యా

కేంద్ర ము వద్ద   కోణాన్ని ఏర్పరిచింది. జ్యాతో ఏర్పడిన

సంబందిత అల్పవృత్త  ఖండం, యొక్క వైశాల్యాలు

1200

https://dl.doubtnut.com/l/_FHigleeEl4uQ
https://dl.doubtnut.com/l/_tR5fxZXmBw43


కనుగొనండి. ( మరియు  అని

తీసుకోండి).

Watch Video Solution

π = 3.14 √3 = 1.732

17. ఒక గుండ్ర ని ఉపరితలము గల బల్ల పై ఆరు సమాన

ఆకృతులు కలవు. బల్ల పై తలము యొక్క వ్యాసార్థ ము

14 సెంమీ, అయిన చ. మీ. ₹5 చొప్పున బల్ల పై గల

ఆకృతులకు రంగు వేయడానికి ఎంత ఖర్చు

అవుతుంది?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_tR5fxZXmBw43
https://dl.doubtnut.com/l/_eSBsk9DRCCN9
https://dl.doubtnut.com/l/_1En9vAwPVklb


18. శంకర్ రూపొందహించిన మరికొన్ని పటాలు

ఇవ్వబడ్డా యి. ఈ పటాల ఆకరాలను ఏవిధంగా విభజిస్తే

వీటి వైశాల్యాలు సులభూముగా కనుగొనగలము? మీరు

ఇటువంటి మరికొన్ని పటాలను రూపొందించి, విభిన్న

పటాలుగా విభజించండి. 

,


https://dl.doubtnut.com/l/_1En9vAwPVklb


, 


, 


https://dl.doubtnut.com/l/_1En9vAwPVklb


Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_1En9vAwPVklb


19. వృత్త  వ్యాసార్థ ము 7 సెంమీ మరియు దిగువ సెక్టా రు

కోణాలకు తగినట్లు  సెక్టా రు వైశాల్యము కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

600

20. వృత్త  వ్యాసార్థ ము 7 సెంమీ మరియు దిగువ సెక్టా రు

కోణాలకు తగినట్లు  సెక్టా రు వైశాల్యము కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

300

https://dl.doubtnut.com/l/_9eFhN6HqvaI1
https://dl.doubtnut.com/l/_8PDCHRZ2aFTZ


21. వృత్త  వ్యాసార్థ ము 7 సెంమీ మరియు దిగువ సెక్టా రు

కోణాలకు తగినట్లు  సెక్టా రు వైశాల్యము కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

720

22. వృత్త  వ్యాసార్థ ము 7 సెంమీ మరియు దిగువ సెక్టా రు

కోణాలకు తగినట్లు  సెక్టా రు వైశాల్యము కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

900

https://dl.doubtnut.com/l/_sokgEb9TOuAq
https://dl.doubtnut.com/l/_JdMC5V9Y76fK


23. వృత్త  వ్యాసార్థ ము 7 సెంమీ మరియు దిగువ సెక్టా రు

కోణాలకు తగినట్లు  సెక్టా రు వైశాల్యము కనుగొనుము.

Watch Video Solution

1200

24. ఒక గడియారంలో నిమిషాల ముల్లు  పొడవు 14

సెంమీ, 10 నిమిషాలలో ఈ ముల్లు చే ఏర్పడే ప్ర దేశ

వైశాల్యము కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_bNPbvCqNIstu
https://dl.doubtnut.com/l/_loFVfNmh0UCb
https://dl.doubtnut.com/l/_meJxTfPanG6o


Exercise

25. అల్పవృత్త  ఖండ వైశాల్యమును ఉపయోగించి

అధిక వృత్త ఖండ వైశాల్యమును ఏవిధముగా

కనుగొంటావు?

Watch Video Solution

1. కింది ఖాళీలను పూరించండి. వృత్తా న్ని, ఒక

స్పర్శరేఖ_____బిందువు వద్ద  ఖండిస్తుం ది.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_meJxTfPanG6o
https://dl.doubtnut.com/l/_bcxk3lZdDexV


2. కింది ఖాళీలను పూరించండి. వృత్తా న్ని ఒక రేఖ

రెండు వేర్వేరు బిందువుల వద్ద  ఖండిస్తే

దానిని______అంటారు

Watch Video Solution

3. కింది ఖాళీలను పూరించండి. ఒక వృత్తం  యొక్క

వ్యాసం చివరి బిందువుల వద్ద  గీయగల సమాంతర

స్పర్శరేఖల సంఖ్య

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_slY2e9tHbjFj
https://dl.doubtnut.com/l/_p8EnJjLJF7CB
https://dl.doubtnut.com/l/_cYBTehIXbACQ


4. కింది ఖాళీలను పూరించండి. ఒక వృత్తా నికి , దాని

సపశరేఖకు గల ఉమ్మడి

బిందువును__________అంటారు

Watch Video Solution

5. కింది ఖాళీలను పూరించండి. ఒక వృత్తా నికి మనము

__________స్పర్శరేఖలను గీయగలము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_cYBTehIXbACQ
https://dl.doubtnut.com/l/_RqoDBqrcfbEm


6. 5 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్తా న్ని PQ స్పర్శరేఖ

p వద్ద  తాకింది. వృత్త  కేంద్ర ము 'O' నుండి స్పర్శరేఖ పై

గల బిందువు Q నకు దూరము OQ=13 సెంమీ, అయిన

PQ పొడవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

7. ఒక వృత్తా న్ని గీయండి. వృత్తా నికి బాహ్యంలో గల ఒక

రేఖకు సమంతరముగా ఒక స్పర్శరేఖనూ , ఒక ఛేదన

రేఖను గీయండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_HfrKmcbU4Sp6
https://dl.doubtnut.com/l/_nmPw12v60Gij


8. 9 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్తా నికి, దాని కేంద్రం

నుండి 15 సెంమీ, దూరంలో ఒక బిందువు కలదు.

అయిన ఆ బిందువు నుండి వృత్తా నికి గీయబడిన

స్పర్శరేఖ పొడవును కనుగొనండి.

Watch Video Solution

9. ఒక వృత్త  వ్యాసము చివరి బిందువుల వద్ద

గీయబడిన స్పర్శరేఖలు సమంతరమని చూపండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_nmPw12v60Gij
https://dl.doubtnut.com/l/_mVlUFGy8Azcy
https://dl.doubtnut.com/l/_Ozd7MoGalLlc


10. కింది వానికి సరియగు సమాధనమును గుర్తిం చి ప్ర తి

జవాబును సమర్థిం చండి. ఒక వృత్త  స్పర్శరేఖకు,

స్పర్శబిందువు గుండా గీచిన వ్యాసార్థ నికి మధ్య కోణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

600

300

450

900

https://dl.doubtnut.com/l/_TqhYFBn5Ut3t


11. కింది వానికి సరియగు సమాధనమును గుర్తిం చి ప్ర తి

జవాబును సమర్థిం చండి.Q అనే బిందువు నుండి

వృత్తం  మీదకు గీయబడిన స్పర్శ రేఖ పడవవు 24

సెంమీ, మరియు వృతకేంద్రం  నుండి Q బిందువుకు గల

దూరం 25 సెంమీ, అయిన వృత్త  వ్యాసార్థ ము.

A. 7 సెంమీ

B. 12 సెంమీ

C. 15 సెంమీ

D. 24.5 సెంమీ

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_DoPXjgcaFuSw


Watch Video Solution

12. కింది వానికి సరియగు సమాధనమును గుర్తిం చి ప్ర తి

జవాబును సమర్థిం చండి.. పటంలో 'O' కేంద్ర ముగా గల

వృత్తా నికి AP మరియు AQ లు రెండు స్పర్శరేఖలు

https://dl.doubtnut.com/l/_DoPXjgcaFuSw
https://dl.doubtnut.com/l/_c0UiUGp5YZ2s


మరియు , అయిన = 


A. 

B. 

C. 

∠POQ = 1100 ∠PAQ

600

700

800

https://dl.doubtnut.com/l/_c0UiUGp5YZ2s


D. 

Answer:

Watch Video Solution

900

13. కింది వానికి సరియగు సమాధనమును గుర్తిం చి ప్ర తి

జవాబును సమర్థిం చండి.'O' కేంద్ర ముగా వృత్తా నికి

బాహ్యబిందువు P నుండి PA మరియు PB అనే రెండు

స్పర్శరేఖలు గీయబడ్డా యి. స్పర్శరేఖల మధ్యకోణము

 అయిన =

A. 

800 ∠POA

500

https://dl.doubtnut.com/l/_c0UiUGp5YZ2s
https://dl.doubtnut.com/l/_NccrplnRToAB


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

600

700

800

14. కింది వానికి సరియగు సమాధనమును గుర్తిం చి ప్ర తి

జవాబును సమర్థిం చండి.పటంలో 'O' కేంద్ర ముగా గల

వృత్తా నికి XY మరియు  అనే రెండు సమాంతర

స్పర్శరేఖలు గీయబడ్డా యి. మరొక స్పర్శరేఖ AB, స్పర్శ

X ′ Y ′

https://dl.doubtnut.com/l/_NccrplnRToAB
https://dl.doubtnut.com/l/_wHvdmGskURJ7


బిందువు C గుండా పోతూ XY ను A వద్ద   ను B

వద్ద  ఖండించింది అయిన = 

A. 

B. 

C. 

D. 

X ′ Y ′

∠AOB

800

1000

900

600

https://dl.doubtnut.com/l/_wHvdmGskURJ7


Answer:

Watch Video Solution

15. 5 సెంమీ, మరియు 3 సెంమీ వ్యాసార్థ ములతో రెండు

ఏకకేంద్ర  వృత్తా లు గీయబడ్డా యి. చిన్న వృత్తా న్ని

స్పర్శించే పెద్ద  వృత్త ము యొక్క జ్యా పొడవును

కనుగొనండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_wHvdmGskURJ7
https://dl.doubtnut.com/l/_3SYJ0a1peIhr


16. ఒక సమాంతర చతుర్భుజములో వృత్త ము

అంతర్లీ ఖించబడిన అది సమాచతుర్భుజము అగునని

చూపండి.

Watch Video Solution

17. కింది పటము త్రి భుజం ABC లో 3 సెంమీ

వ్యాసార్థ ము గల ఒక వృత్తం  అంతర్లీ ఖించబడింది.

స్పర్శబిందువు D,BC భుజాన్ని రెండు రేఖా

రేఖఖండాలుగా BD = 9 సెంమీ, DC=3 సెంమీ, గా

విభజించింది. అయిన AB మరియు AC భుజాల

https://dl.doubtnut.com/l/_Sua0V24O5wQM
https://dl.doubtnut.com/l/_jIp0lPCsUMrU


పొడవులు కనుగొనండి. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_jIp0lPCsUMrU


18. 6 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముతో ఒక వృత్తా న్ని గీయండి.

కేంద్ర ము నుదని 10 సెంమీ దూరములో బిందువు

నుండి జత స్పర్శరేఖలను గీచి, వాటి పొడవులు

కొలవండి. పైథాగరస్ సిద్దాం తం, ఉపయోగించి

సరిచూడండి.

Watch Video Solution

19. 4 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్తా నికి , 6 సెంమీ,

వ్యాసార్థ ము గల ఏక కేంద్ర  వృత్తం  పై గల ఒక బిందువు

https://dl.doubtnut.com/l/_yqpiMRm6Vfwk
https://dl.doubtnut.com/l/_trUXJ1qSPiNl


నుండి స్పర్శరేఖను గీయండి. దాని పొడవును

కొలవండి. గణనచేసి సరిచూడండి.

Watch Video Solution

20. ఒక చేతి గాజు సహాయంతో ఒక వృత్తా న్ని గీయండి.

దాని బాహ్యంలో ఒక బిందువు తీసుకోండి. ఈ బిందువు

నుండి వృత్త ము పైకి ఒక జత స్పర్శరేఖలను గీచి

కొలవండి. మీరు ఏమి గమనించారు?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_trUXJ1qSPiNl
https://dl.doubtnut.com/l/_xNRW0X4GLqTb


21. ఒక లంబకోణ త్రి భుజము ABC లో AB వ్యాసంగా గల

ఒక వృత్త ము కర్ణ ము AC ని P వద్ద  ఖండించునట్లు

గీయబడింది. P గుండా వృత్తా నికి గీయబడిన స్పర్శరేఖ

BC భుజాన్ని సమద్విఖండన చేస్తుం దని నిరూపించండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_HFduvodgTmMK
https://dl.doubtnut.com/l/_LLhqfXypZhRT


22. O' కేంద్ర ముగా వృత్తా నికి బాహ్యంలో గల బిందువు

'R' గుండా స్పర్శరేఖలను గీయండి. ఈ బిందువు నుండి

మీరు ఎన్ని స్పర్శరేఖలను గీయగలరు?

Watch Video Solution

23. 10 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్త ములో ఒక జ్యా

కేంద్ర ము వద్ద  లంబకోణాన్ని ఏర్పరిస్తే  ఒక జ్యా కేంద్ర ము

వద్ద  లంబకోణాన్ని ఏర్పరిస్తే  కింది ఇవ్వబడిన

వృత్త ఖండాల వైశాల్యాలు కనుగొనండి. (

అని తీసుకోండి). అల్ప వృత్త ఖండము

Watch Video Solution

π = 3.14

https://dl.doubtnut.com/l/_LLhqfXypZhRT
https://dl.doubtnut.com/l/_GF4GLohxGM5j


24. 10 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్త ములో ఒక జ్యా

కేంద్ర ము వద్ద  లంబకోణాన్ని ఏర్పరిస్తే  ఒక జ్యా కేంద్ర ము

వద్ద  లంబకోణాన్ని ఏర్పరిస్తే  కింది ఇవ్వబడిన

వృత్త ఖండాల వైశాల్యాలు కనుగొనండి. (

అని తీసుకోండి). అల్ప వృత్త ఖండము

Watch Video Solution

π = 3.14

25. 10 సెంమీ, వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్త ములో ఒక జ్యా

కేంద్ర ము వద్ద  లంబకోణాన్ని ఏర్పరిస్తే  ఒక జ్యా కేంద్ర ము

https://dl.doubtnut.com/l/_GF4GLohxGM5j
https://dl.doubtnut.com/l/_LjjnxaXGB8t7
https://dl.doubtnut.com/l/_7Qxk1BzUaTHK


వద్ద  లంబకోణాన్ని ఏర్పరిస్తే  కింది ఇవ్వబడిన

వృత్త ఖండాల వైశాల్యాలు కనుగొనండి. (

అని తీసుకోండి). అల్ప వృత్త ఖండము

Watch Video Solution

π = 3.14

26. ఒక కారు అద్ద ముపై ఒకదానిపై అధ్యరోహణము కానీ

నీటిని తుడిచే రెండు వైపర్లు  పొడవు 25 సెంమీ, 

కోణముతో నీటిని తుడుస్తు న్నది. ఒకేసారి రెండు వైపర్లు

పనిచేయు సందర్భములో మొత్తం  అద్దా న్ని శుభ్ర పరిచే

ప్ర దేశ వైశాల్యము కనుగొనుము. (  అని

తీసుకోండి).

1150

π =
22

7

https://dl.doubtnut.com/l/_7Qxk1BzUaTHK
https://dl.doubtnut.com/l/_k46kAInTncuk


Watch Video Solution

27. క్రిం ది పటములో ABCD చతురస్రం  యొక్క భుజము

10 సెంమీ, పొడవు కలిగి వున్నది మరియు

చతురస్ర భుజము వ్యాసముగా గల అర్ధ వృత్తా లు

ప్ర తిభుజము వైపున గీయబడ్డా యి. షేడ్ చేయబడిన

ప్ర దేశ వైశాల్యము కనుగొనుము. (  అనిπ = 3.14

https://dl.doubtnut.com/l/_k46kAInTncuk
https://dl.doubtnut.com/l/_BwaAUDFlGeuV


తీసుకోండి). 

Watch Video Solution

28. పటంలో ABCD చతురస్ర భుజము 7 సెంమీ

మరియు APD మరియు BPC లు అర్ధ వృత్త ములు

https://dl.doubtnut.com/l/_BwaAUDFlGeuV
https://dl.doubtnut.com/l/_htG6JAXPaqj1


అయిన షేడ్ చేసిన ప్ర దేశవైశాల్యము కనుగొనుము. (

 అని తీసుకోండి). 


Watch Video Solution

π = 3.14

https://dl.doubtnut.com/l/_htG6JAXPaqj1


29. పటములో O కేంద్ర ము మరియు 3.5 సెంమీ

వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్త ములో OACB అనేది ఒక సెక్టా రు

పాదము OD = 2 సెంమీ, అయిన షేడ్ చేసిన ప్రాం త

వైశాల్యము కనుగొనుము. (  అని తీసుకోండి). 


Watch Video Solution

π =
22
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https://dl.doubtnut.com/l/_pmLn5nehJWMB


30. O' కేంద్ర ముగా గల రెండు ఏక కేంద్ర  వృత్తా ల

వ్యాసార్థ లు వరుసగా 21 సెంమీ మరియు 7 సెంమీ

మరియు AB,CD లు రెండు చపరేఖలు

 అయిన షేడ్ చేసిన ప్ర దేశ∠AOB = 300

https://dl.doubtnut.com/l/_pmLn5nehJWMB
https://dl.doubtnut.com/l/_DrvbRMcaXi1N


వైశాల్యమును కనుగొనండి.(  అని తీసుకోండి)


Watch Video Solution

π =
22

7

https://dl.doubtnut.com/l/_DrvbRMcaXi1N
https://dl.doubtnut.com/l/_z4sdIiIkDkT2


31. పటంలో వ్యాసార్థ ము 10 సెంమీ గా గల వృత్తం లో

రెండు సెక్టా రు పాదముల మధ్య ఏర్పడిన ఉమ్మడి

ప్ర దేశం యొక్క వైశాల్యమును కనుగొనండి. (

అని తీసుకోండి)

Watch Video Solution

π = 3.14

https://dl.doubtnut.com/l/_z4sdIiIkDkT2


32. బాహ్యబిందువు నుండి వృత్త ము పైకి గీయబడిణ

రెండు స్పర్శరేఖల మధ్య కోణము మరియు రెండు స్పర్శ

బిందువులను కేంద్రం తో కలుపుతూ గీయబడిన రేఖ

ఖండాలు ఏర్పరచిన కోణానికి సంపూరకమని

నిరూపించండి

Watch Video Solution

33. 5 సెంమీ వ్యాసార్థ ముగా గల వృత్త ములో PQ జ్యా

పొడవు 8 సెంమీ . P మరియు Q గుండా గీయబడిన

స్పర్శరేఖలు T వద్ద  ఖండించుకున్నాయి. అయిన TP

https://dl.doubtnut.com/l/_8JCtjX7OYcDS
https://dl.doubtnut.com/l/_1lO040ZdcXLO


పొడవును కనుగొనండి. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_1lO040ZdcXLO


34. ఒక చతుర్భుజములో వృత్త ము దాని నాలుగు

భుజాలను తాకుతూ అంతరలిఖించబడి వున్నచో ఆ

చతుర్భుజము ఎదుటి భుజాలు వృత్త  కేంద్ర ము వద్ద

చేయు కోణాలు సంపూరకలని నిరూపించండి.

Watch Video Solution

35. 8 సెంమీ పొడవు గల AB రేఖఖండాన్ని గీయండి. A

కేంద్ర ముగా 4 సెంమీ వ్యాసార్థ ముతో ఒక వృత్త ము, B

కేంద్ర ముగా 3 సెంమీ వ్యాసార్థ ముతో మరొక వూరతము

https://dl.doubtnut.com/l/_iiTvEi69Fv5b
https://dl.doubtnut.com/l/_oZgmsrZLPEyt


గీయండి. ఒక వృత్త  కేంద్ర ము నుండి మరొక వృత్తా నికి

స్పర్శరేఖలను గీయండి.

Watch Video Solution

36. ABC లంబకోణ త్రి భుజాములో AB=6 సెంమీ, BC=8

సెంమీ, మరియు . B శీర్షం  నుండి AC పైకి

గీయబడిన లంబము BD మరియు B, C, D బిందువుల

గుండా వృత్త ము గీయబడింది. A నుండి ఈ వృత్త ము

పైకి స్పర్శరేఖలను గీయండి.

Watch Video Solution

∠B = 900

https://dl.doubtnut.com/l/_oZgmsrZLPEyt
https://dl.doubtnut.com/l/_3bfZmcBCQwXH
https://dl.doubtnut.com/l/_l7mteRx5s7bc


37. A, B కేంద్రా లుగా గల రెండు వృత్తా లు C వద్ద

స్పర్శించుకున్నాయి. AC=8 సెంమీ, మరియు AB=3

సెంమీ అయిన షేడ్ చేసిన ప్ర దేశ వైశాల్యము

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

38. AB=14 సెంమీ మరియు BC=7 సెంమీ కొలతలు

ABCD ధీర్ఘ చతురస్ర ము గీయబడింది. DC, BC మరియు

AD వ్యాసాలుగా గల మూడు అర్ద వృత్తా లు పటములో

చూపినట్లు గా గీయబడినవి. అయిన షేడ్ చేసిన ప్ర దేశ

https://dl.doubtnut.com/l/_l7mteRx5s7bc
https://dl.doubtnut.com/l/_zvIvnr1N8vxR


వైశాల్యమును కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

39. ఒక వృత్తం  పై ఒక బిందువు నుండి అదే వృత్తా నికి

ఎన్ని స్పర్శరేఖలు గీయగలరు? సమర్థిం చండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_zvIvnr1N8vxR
https://dl.doubtnut.com/l/_UE6kP7psxBYF


40. 5 సెంమీ వ్యాసార్థం తో ఒక వృత్తా న్ని గీయండి. కేంద్రం

నుండి 8 సెంమీ దూరంలో గల బిందువు నుండి ఆ

వృత్తా నికి ఒక జత స్పర్శరేఖలు గీయండి. వాని పొడవు

కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

41. 3 సెంమీ వ్యాసార్థం తో ఒక వృత్తా న్ని గీయండి. వృత్త

కేంద్రం  నుండి 8 సెంమీ దూరంలో నున్న బిందువు

నుండి ఆ వృత్తా నికి స్పర్శరేఖల జతను నిర్మించండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_0MQmmtG31WtU
https://dl.doubtnut.com/l/_kUuib1aK1m4b


42. O' కేంద్రం గా కల్గి న ఒక వృత్తం నకు 'P'అనే

బాహ్యబిందువు నుండి గీసిన స్పర్శరేఖ పొడవు

ఎల్ల ప్పుడూ OP కన్నా తక్కువగా ఉంటుంది. అనే వాక్యం

సత్యమేనా? కారణాలు తెల్పండి.

Watch Video Solution

43. ఒక వృత్తం లో AOC వ్యాసము,

మరియు AB ఒక జ్యా A వద్ద  గీసిన స్పర్శరేఖ AT అయితే

 యొక్క కొలత కనుగొనండి.

Watch Video Solution

∠ACB = 600

∠BAT

https://dl.doubtnut.com/l/_kUuib1aK1m4b
https://dl.doubtnut.com/l/_mTy1bQfe8NpY
https://dl.doubtnut.com/l/_nK7cRmWmyLNa


44. 5 సెంమీ వ్యాసార్థ ము కలిగిన ఒక వృత్త మును గీసి,

దానికి ఒక జత స్పర్శరేఖలను గీయండి.

Watch Video Solution

45. 10 సెంమీ మరియు 6 సెంమీ వ్యాసార్థ ములతో

రెండు ఏక కేంద్ర  వృత్తా లు గీయబడ్డా యి. చిన్న వృత్తా న్ని

స్పర్శించే పెద్ద  వృత్త ము యొక్క జ్యా పొడవును

కనుగొనండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_nK7cRmWmyLNa
https://dl.doubtnut.com/l/_gAzUlszvjIyS
https://dl.doubtnut.com/l/_sjY18XdIr8pG


46. 10 మిమెంటోలను 10 మంది విద్యార్థు లము వివిధ

క్రీ డలలో మొదటి బహుమతి గెలిచిన వారికి ఇవ్వడం

కొరకై పాఠశాల వారు తయారు చేయించినరు. ఈ

మిమేంటోను కింది పటంలో చూపిన విధంగా PQRS

ఆకార భాగం ముందు భాగానికి సిల్వర్ కోట్ వేయుటకు

చ. సెంమీ,కి 20 రూపాయల చొప్పున ఖర్చు అవుతుంది.

10 మిమేంటోలకు ఎంత ఖర్చు అవుతుంది? (OR=5

https://dl.doubtnut.com/l/_sjY18XdIr8pG
https://dl.doubtnut.com/l/_YHxwkwyO8qYN


సెంమీ, RQ =6 సెంమీ PS=8 సెంమీ)

Watch Video Solution

47. 1.5 సెంమీ, 4 సెంమీ ల వ్యాసర్తా లతో రెండు ఏకకేంద్ర

వృత్తా లను గీసి, వృత్త కేంద్ర ము నుండి 10 సెంమీ,

https://dl.doubtnut.com/l/_YHxwkwyO8qYN
https://dl.doubtnut.com/l/_3WpHaVnudzF1


దూరపు బిందువు నుండి వృత్తా లకు స్పర్శరేఖ

జతలను గీయుము.

Watch Video Solution

48. పటంలో ABCD చతురస్ర భుజము 7 సెంమీ

మరియు APD మరియు BPC లు అర్ధ వృత్త ములు

అయిన షేడ్ చేసిన ప్ర దేశవైశాల్యము కనుగొనుము. (

https://dl.doubtnut.com/l/_3WpHaVnudzF1
https://dl.doubtnut.com/l/_dcuZyhaUlTUX


 అని తీసుకోండి). 


Watch Video Solution

π = 3.14

https://dl.doubtnut.com/l/_dcuZyhaUlTUX


49. ఒక గడియారములో నిముషాల ముల్లు  పొడవు 3.5

సెంమీ 30 నిమిషాలలో ఈ నిముషాల ముల్లు చే ఏర్పడే

ప్ర దేశము వైశాల్యమును కనుగొనుము. `(pi=22/7)

Watch Video Solution

50. 8సెంమీ, వ్యాసార్థ ముతో ఒక వృత్తా న్ని నిర్మించి,దాని

వృత్త  కేంద్ర ము నుండి 10సెంమీ దూరములో గల ఒక

బిందువు నుండి జంట స్పర్శరేఖలను నిర్మించి వాటి

పొడవులు కొలవండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_FXOhsEdl4oMt
https://dl.doubtnut.com/l/_phXhgjTXkreM


51. O' కేంద్ర ముగా గల వృత్తా నికి, బాహ్య బిందువు P

నుండి గీసిన స్పర్శరేఖ PQ, వృత్తా న్ని Q వద్ద

తాకుచున్నది. వృత్త  వ్యాసార్థం  9 సెంమీ మరియు

PQ=12 సెంమీ అయిన వృత్త  కేంద్రం  నుండి P ఎంత

దూరంలో ఉన్నది?

Watch Video Solution

52. 3 సెంమీ వ్యాసార్థం  గల వృత్తా న్ని గీయండి. దాని

కేంద్రం  నుండి 5 సెంమీ దూరంలో 'P'అనే బిందువును

గుర్తిం చి, P నుండి వృత్తా నికి 2 స్పర్శరేఖలు గీయండి.

https://dl.doubtnut.com/l/_phXhgjTXkreM
https://dl.doubtnut.com/l/_HUczG85k20iu
https://dl.doubtnut.com/l/_befFqpJ2pODm


Watch Video Solution

53. 4 సెంమీ వ్యాసార్థం  గల వృత్తా న్ని గీయండి. దాని

కేంద్రం  నుండి 7.5 సెంమీ దూరంలో గల బిందువు

నుండి ఒక జత స్పర్శరేఖలు గీయండి.

Watch Video Solution

54. 5 సెంమీ వ్యాసార్థం  గల వృత్తా న్ని కేంద్రా నికి 13

సెంమీ దూరంలో గల బిందువు నుండి ఆ వృత్తా నికి

గీచిన స్పర్శరేఖ పొడవును కనుగొనండి.

https://dl.doubtnut.com/l/_befFqpJ2pODm
https://dl.doubtnut.com/l/_e0fZVZYYjpeD
https://dl.doubtnut.com/l/_HTQgmsWkLanF


Watch Video Solution

55. 4 సెంమీ వ్యాసార్థం  గల వృత్తా న్ని గీయండి. కేంద్రం

నుండి 6 సెంమీ దూరంలో గల బిందువు వద్ద

ఖండించుకొనునట్లు  ఒక జత స్పర్శరేఖలు గీయండి.

Watch Video Solution

56. O' కేంద్రం గా గల వృత్తం , దాని వృతకేంద్రం  నుండి

25 సెంమీ, దూరంలో ఒక బిందువు కలదు. దాని నుండి

వృత్తా నికి గీయబడిన స్పర్శరేఖ పొడవు 24 సెంమీ

అయిన ఆ వృత్త  వ్యాసార్థం  ఎంత?

https://dl.doubtnut.com/l/_HTQgmsWkLanF
https://dl.doubtnut.com/l/_SWAUnF2IfkVl
https://dl.doubtnut.com/l/_NMUwrS64iB1g


Watch Video Solution

57. ఇవ్వబడిన పటంలో 'O' కేంద్రం గా గల వృత్తా నికి TA

మరియు TB లు స్పర్శరేఖలు.  అయిన

 విలువ ఎంత?


∠AT B = 800

∠ABT

https://dl.doubtnut.com/l/_NMUwrS64iB1g
https://dl.doubtnut.com/l/_cxmIcNdv1xUo


Watch Video Solution

58. వృతనికి అంతరంగా గల బిందువు నుండి ఆ

వృత్తా నికి గీయగల స్పర్శరేఖల సంఖ్య

A. 0

B. 1

C. 2

D. అనంతం

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_cxmIcNdv1xUo
https://dl.doubtnut.com/l/_1tbeLoeJ7RiL


Watch Video Solution

59. ఈ క్రిం ది పటం నందు  మరియు

OP=10 సెంమీ అయిన PA=____సెంమీ 

A. 5

B. 

C. 

∠APB = 600

5√2

5√3

https://dl.doubtnut.com/l/_1tbeLoeJ7RiL
https://dl.doubtnut.com/l/_wlqei4AOHTml


D. 20

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_wlqei4AOHTml


60. ప్ర క్క పటంలో AC = 5 అయిన BC=____సెంమీ 

A. 5

B. 7.5

C. 2.5

https://dl.doubtnut.com/l/_E7WExBdGkhEC


D. 10

Answer:

Watch Video Solution

61. కింది పటంలో  అయితే = 
∠APB = 400 ∠AOB

https://dl.doubtnut.com/l/_E7WExBdGkhEC
https://dl.doubtnut.com/l/_IEEsU2Sc2TbW


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

1100

1400

800

1600

62. క్రిం ది పటములో అయిన 

= 


∠AOB = 1200

∠APO

https://dl.doubtnut.com/l/_IEEsU2Sc2TbW
https://dl.doubtnut.com/l/_eEyFkJyrWXLM


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

300

450

600

900

https://dl.doubtnut.com/l/_eEyFkJyrWXLM


63. క్రిం ది పటంలో PA మరియు PB లు స్పర్శరేఖలు.

వాటి మధ్య కోణం . అయిన OA,OP మరియు AP ల

పొడవుల నిష్పత్తి  

A. 

B. 

600

1: 2: 3

3: 2: 1

https://dl.doubtnut.com/l/_eEyFkJyrWXLM
https://dl.doubtnut.com/l/_B7E2yXiRYt7N


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

√3: 2: 1

1: 2: √3

64. a,b లు  వ్యాసార్థ లుగా గల రెండు ఏక కేంద్ర

వృత్తా లలో పెద్ద  జ్యా AB చిన్న వృత్తా నికి స్పర్శరేఖ

(a > b)

https://dl.doubtnut.com/l/_B7E2yXiRYt7N
https://dl.doubtnut.com/l/_mJU7vioTRvwL


అయినచో AB జ్యా పొడవు 

A. 

B. 

C. 

D. 

2√a2 − b2

√a2 − b2

2√a2 + b2

√a2 + b2

https://dl.doubtnut.com/l/_mJU7vioTRvwL


Answer:

Watch Video Solution

65.  


The semi perimeter of

 is ………Δ = 28cm  then AF + BD + CE

https://dl.doubtnut.com/l/_mJU7vioTRvwL
https://dl.doubtnut.com/l/_xCl8UeEdHKzx


A. 23 సెంమీ

B. 28 సెంమీ

C. 56 సెంమీ

D. 14 సెంమీ

Answer:

Watch Video Solution

66. O' కేంద్రం గా గల వృత్తా నికి PQ,PR లు స్పర్శరేఖలు

అయిన =?∠ROQ

https://dl.doubtnut.com/l/_xCl8UeEdHKzx
https://dl.doubtnut.com/l/_shHzsWAUHsy0


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

700

1400

900

1100

https://dl.doubtnut.com/l/_shHzsWAUHsy0


67. O' కేంద్రం గా గల వృత్తా నికి PA,PB లు స్పర్శరేఖలు

అయిన `PA,PB=?

A. 5,13

B. 13,13

C. 13,12

D. 12,12

https://dl.doubtnut.com/l/_JiTc2xM4IML3


Answer:

Watch Video Solution

68. పటం నుండి 'O' కేంద్రం గా గల వృత్తా నికి PT

స్పర్శరేఖ అయిన = 

A. 

∠x

1480

https://dl.doubtnut.com/l/_JiTc2xM4IML3
https://dl.doubtnut.com/l/_e57un3zQ8bm1


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

580

1320

420

69. పటం నుండి PT వృత్తా నికి T వద్ద  స్పర్శరేఖ, వృత్త

వ్యాసార్థం  7 సెంమీ మరియు OP =25 సెంమీ అయిన ఆ

https://dl.doubtnut.com/l/_e57un3zQ8bm1
https://dl.doubtnut.com/l/_cvAhuLlT5viJ


స్పర్శరేఖ పొడవు (సెంమీ. లలో)

A. 18

B. 20

C. 24

D. 26

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_cvAhuLlT5viJ


70. ఒక చతురస్రం  యొక్క నాలుగు భుజాలను తకుచ్చు

అంతరంగ ఒక వృత్తం  పటంలో చూపినట్లు  ఉంటే 

A. AB+CD=AD+BC

B. AB+CDgtAD+BC

https://dl.doubtnut.com/l/_cvAhuLlT5viJ
https://dl.doubtnut.com/l/_7LMSLLMUERdm


C. AB+CDltAD+BC

D. AB+BC=AD+DC

Answer:

Watch Video Solution

71. 

https://dl.doubtnut.com/l/_7LMSLLMUERdm
https://dl.doubtnut.com/l/_6VDYDS9yd0v2


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

650

250

900

150

https://dl.doubtnut.com/l/_6VDYDS9yd0v2


72. 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

1000

500

800

900

https://dl.doubtnut.com/l/_METMs9SRTJuR


Watch Video Solution

73. పటంలో x విలువ 

A. AE= AB+ BC + CA

B. 2AE= AB+ BC + CA

https://dl.doubtnut.com/l/_METMs9SRTJuR
https://dl.doubtnut.com/l/_l55G60KiMUyY


C. 3AE= AB+ BC + CA

D. 4AE= AB+ BC + CA

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_l55G60KiMUyY


74. పటంలో a విలువ 

A. 12 సెంమీ

B. 14 సెంమీ

C. 16 సెంమీ

D. 10 సెంమీ

https://dl.doubtnut.com/l/_R2tncCdK7Twm


Answer:

Watch Video Solution

75. ఒక వృత్తా నికి A బిందువు నుండి గీచిన స్పర్శరేఖల

మధ్యగల కోణము  మరియు రెండు స్పర్శరేఖల

వృత్తా న్ని P,Q బిందువుల వద్ద  స్పర్శిస్తుం టే 


600

ΔAPQ

https://dl.doubtnut.com/l/_R2tncCdK7Twm
https://dl.doubtnut.com/l/_QNPktDIq8ufo


A. లంబకోణ త్రి భుజం

B. సమద్విబహు త్రి భుజం

C. లంబకోణ సమద్విబాహు త్రి భుజం

D. సమబాహు త్రి భుజం

Answer:

Watch Video Solution

76. O' కేంద్రం గా గల వృత్తా నికి TP మరియు TQ

స్పర్శరేఖలు మరియు  అయిన ∠POQ = 1100

https://dl.doubtnut.com/l/_QNPktDIq8ufo
https://dl.doubtnut.com/l/_jYP4W9uBU6PW


=?


A. 

B. 

C. 

D. 

∠PT Q

600

700

800

500

https://dl.doubtnut.com/l/_jYP4W9uBU6PW


Answer:

Watch Video Solution

77. వృత్త  కేంద్రం  నుండి 24 సెంమీ దూరంలో గల R

బిందువు నుండి వృత్తా నికి గీచిన స్పర్శరేఖ పొడవు 25

సెంమీ అయిన వృత్త  వ్యాసార్థ ము

A. 12 సెంమీ

B. 12.5 సెంమీ

C. 14 సెంమీ

D. 7 సెంమీ

https://dl.doubtnut.com/l/_jYP4W9uBU6PW
https://dl.doubtnut.com/l/_90y10wfxqYB0


Answer:

Watch Video Solution

78. క్రిం ది పటంలో వృత్త ము, చతుర్భుజనని అంతరంగ

స్పర్శిస్తు న్నది. మరియు AB=6 సెంమీ, BC=7 సెంమీ,

CD=4 సెంమీ అయిన AD=? 

https://dl.doubtnut.com/l/_90y10wfxqYB0
https://dl.doubtnut.com/l/_bqzr4TmFvY8P


A. 10 సెంమీ

B. 3 సెంమీ

C. 4 సెంమీ

D. 11 సెంమీ

Answer:

Watch Video Solution

79.  వైశాల్యాన్ని వృత్త  వైశాల్యంలో శాతంలో

తెలుపగ 

ΔABC

https://dl.doubtnut.com/l/_bqzr4TmFvY8P
https://dl.doubtnut.com/l/_JDEZhAWYBYnf


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

30 %
6

11

33 %
1

3

30 %
5

11

30 %
1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_JDEZhAWYBYnf


Watch Video Solution

80. క్రిం ది పటంలో షేడ్ చేసిన సెక్టా రు వైశాల్యమును x, r

లలో రాయగా 

A. πxr2

https://dl.doubtnut.com/l/_JDEZhAWYBYnf
https://dl.doubtnut.com/l/_Dhk6WUlXhRu1


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

πx
r

360

πx
r2

360

πx2 r

3600

81. ఒక వృత్త  కేంద్రం  వద్ద   కోణం చేయు సెక్టా రు

వైశాల్యానికి, వృత్త  వైశాల్యానికి గల నిష్పత్తి

A. 

600

1: 3

https://dl.doubtnut.com/l/_Dhk6WUlXhRu1
https://dl.doubtnut.com/l/_5F6qw7dWCP6t


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

1: 6

2: 3

1: 4

82. వృత్త  కేంద్రం  వద్ద   కోణము చేయు సెక్టా రు

వైశాల్యమును వృత్త  వైశాల్యంలో శాతంగా రాయగా

A. 0.5

900

https://dl.doubtnut.com/l/_5F6qw7dWCP6t
https://dl.doubtnut.com/l/_rUpyny5TAkLE


B. 

C. 0.3

D. 0.25

Answer:

Watch Video Solution

33 %
1

3

83. 14 సెంమీ వ్యాసంగా గల వ్యాసానికి సమాన భుజం

గల చతురస్ర ము ప్ర క్క పటంలో చూపినట్లు  ఉంటే షేడ్

https://dl.doubtnut.com/l/_rUpyny5TAkLE
https://dl.doubtnut.com/l/_PlkQdJ9ans2Z


చేసిన ప్రాం త వైశాల్యము 

A. 119 చ. సెంమీ.

B. 196 చ. సెంమీ.

C. 77 చ. సెంమీ.

https://dl.doubtnut.com/l/_PlkQdJ9ans2Z


D. 108 చ. సెంమీ.

Answer:

Watch Video Solution

84. O' కేంద్రం గా గల వృత్తా నికి T నుండి గీచిన స్పర్శ

రేఖలు TP మరియు TQ లు మరియు ∠PT Q = 500

https://dl.doubtnut.com/l/_PlkQdJ9ans2Z
https://dl.doubtnut.com/l/_RF2N8AGV3g4w


అయిన =?


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

∠QT O

400

900

250

450

https://dl.doubtnut.com/l/_RF2N8AGV3g4w


Watch Video Solution

85. ABCD చతుర్భుజంలో 'O' కేంద్రం గా గల వృత్తం లో

చతుర్భుజ భుజాలను P, Q, R, S వద్ద  స్పర్శించునట్లు

అంతలిఖించబడినది. మరియు AP =5 సెంమీ, BP =7

సెంమీ.CQ =4 సెంమీ, DR=6 సెంమీ , అయిన

https://dl.doubtnut.com/l/_RF2N8AGV3g4w
https://dl.doubtnut.com/l/_oVukkPjQb5qs


చతుర్భుజం ABCD చుట్టు కొలత 

A. 22 సెంమీ.

B. 44 సెంమీ.

C. 36 సెంమీ.

D. 66 సెంమీ.

https://dl.doubtnut.com/l/_oVukkPjQb5qs


Answer:

Watch Video Solution

86. O కేంద్రం గా గల వృత్యహంలో ABCD చతురస్రం

అంతర్లీ ఖించబడినది. వృత్త  మరియు చతురస్ర

https://dl.doubtnut.com/l/_oVukkPjQb5qs
https://dl.doubtnut.com/l/_EveGruPKqNH9


వైశాల్యాల నిష్పత్తి  

A. 

B. 

C. 

7: 11

11: 7

13: 8

https://dl.doubtnut.com/l/_EveGruPKqNH9


D. 

Answer:

Watch Video Solution

8: 13

87. క్రిం ది వానిలో ఏది అసత్యం? i)వృత్తా నికి రెండు

బిందువలలో ఖండించే రేఖను స్పర్శరేఖ అంటారు ,

ii)వృత్తా న్ని ఒకే ఒక బిందువు వద్ద  ఖండించే రేఖను

ఛేదన రేఖ అంటారు

A. i మాత్ర మే

https://dl.doubtnut.com/l/_EveGruPKqNH9
https://dl.doubtnut.com/l/_7p5w5otEtFYF


B. ii మాత్ర మే

C. i మరియు ii

D. ఏదికాదు

Answer:

Watch Video Solution

88. వృత్తా నికి బాహ్యంగా గల బిందువు నుండి రెండు

స్పర్శరేఖలను గీయగలము.
 వృత్తం  పై గల బిందువు

ద్వారా ఒకే ఒక స్పర్శరేఖను గీయగలము.
 వృత్తా నికి

https://dl.doubtnut.com/l/_7p5w5otEtFYF
https://dl.doubtnut.com/l/_Lvuk6uTxkZqv


అంతరంగ గల బిందువు నుండి స్పర్శరేఖలను

గీయలేము.
పైవి అన్నీ
ది వానిలో ఏది సత్యం?

A. వృత్తా నికి బాహ్యంగా గల బిందువు నుండి

రెండు స్పర్శరేఖలను గీయగలము.

B. వృత్తం  పై గల బిందువు ద్వారా ఒకే ఒక

స్పర్శరేఖను గీయగలము.

C. వృత్తా నికి అంతరంగ గల బిందువ నుండి

స్పర్శరేఖలను గీయలేము.

D. పైవి అన్నీ

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_Lvuk6uTxkZqv


Watch Video Solution

89. క్రిం ది పటంలో PA మరియు PB లు వృత్తా తనికి

స్పర్శరేఖలు మరియు  అయిన

=?


∠APB = 1200

∠AOP

https://dl.doubtnut.com/l/_Lvuk6uTxkZqv
https://dl.doubtnut.com/l/_LtZtkV4ye9Mx


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

300

600

900

450

90. క్రిం ది పటంలో ABCD చతురస్ర ము 7 సెంమీ, APD

మరియు BPC లు అర్థ వృత్త ములు అయిన షేడ్ చేసిన

https://dl.doubtnut.com/l/_LtZtkV4ye9Mx
https://dl.doubtnut.com/l/_0tlY8wPaMiI3


ప్ర దేశ వైశాల్యము కనుగొనుము. 

A. 49 సెం. .

B. 38.5 సెం. .

C. 10.5 సెం. .

D. 9.5 సెం. .

మీ2

మ ీ2

మ ీ2

మ ీ2

https://dl.doubtnut.com/l/_0tlY8wPaMiI3


Answer:

Watch Video Solution

91. రోస్ట ర్ రూపం నుండి సమితి నిర్మాణరూపనికి

జతపరచండి. 

A. i-a, ii-b, iii-c, iv-d

B. i-c, ii-a, iii-b, iv-d

C. i-c, ii-d, iii-b, iv-a

https://dl.doubtnut.com/l/_0tlY8wPaMiI3
https://dl.doubtnut.com/l/_WdbxMi2HuF2r


D. i-a, ii-c, iii-d, iv-b

Answer:

Watch Video Solution

92.  వ్యాసార్థ లుగా గల రెండు వృత్త  వైశాల్యాల

మొత్త ము R వ్యాసార్థం గా గల పెద్ద  వైశాల్యానికి

సమానమైన

A. 

B. 

r1, r2

r2
1 + r2

2 < R2

r2
1 + r2

2 = R2

https://dl.doubtnut.com/l/_WdbxMi2HuF2r
https://dl.doubtnut.com/l/_R1iTUpgQKk7c


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

r2
1 + r2

2 > R2

r1 + r2 < R

93. r వ్యాసార్థం గా గల సెక్టా రు కేంద్రం  వద్ద  చేయు కోణం

 అయిన సెక్టా రు వైశాల్యము

A. 

B. 

x0

πr2 x

180

2πr
x

180

https://dl.doubtnut.com/l/_R1iTUpgQKk7c
https://dl.doubtnut.com/l/_8AhwJPhfxsZb


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

2πr
x

360

πr2 x

360

https://dl.doubtnut.com/l/_8AhwJPhfxsZb

